

## Zahranická odborná stáž v Setúbale, Portugalsko

V rámci projektu Erasmus+ bol Strednej odbornej škole technickej vo Zvolene pridelený grant z fondov Európskej únie na realizáciu projektu pod názvom „**Na hranice Atlantiku za skúsenosťami v OVP**“. Tento projekt umožnil žiakom našej školy zúčastniť sa odbornej stáže, ktorá prebehla v termíne **15.02. – 01.03.2025**.

Mobility v Portugalskom Setúbale sa zúčastnilo 24 žiakov a sprevádzajúci pedagogický dozor: PaedDr. Zuzana Boháčiková, PhDr. Andrea Gehrerová a Mgr. Petra Tedesco.

Cieľom odbornej stáže žiakov bolo získať nové praktické zručnosti a skúsenosti v oblasti využívania najnovších poznatkov, motivovať žiakov k zdokonaľovaniu sa v odbornej príprave a v jazykových zručnostiach, zvýšiť samostatnosť a pracovnú disciplínu žiakov rozširovaním zahraničných skúseností z odboru a prehľbovať spoluprácu školy so zahraničnými partnermi.

Do Setúbalu cestovali žiaci z odborov:

**Strojárstvo:** II.A : Jakub Cimba, Alex Krajčovic, Kevin Bangó, Radoslav Vanga

III.A : Adam Králik, Adam Zauška, Natália Sudárová, Jozef Bartko

IV.A : Ivan Daniel, Alex Hronec

**Mechanik elektrotechnik:** II.B : Šimon Sitár, Filip Šimon, Martin Gonda, Filip Siráži

III.B : Kristián Matejka, Samuel Frank, Martin Mazánek, William Vojtko

IV.B : Jakub Dendiš, Adam Galáč

**Autoopravár mechanik:** II.K : Matej Mitter, Nicolas Baláž, Dominik Chladný

III.K : Samuel Machaj

Žiaci odboru strojárstvo a mechanik elektrotechnik absolvovali prax vo firmách:

António Garcia – Eletricidade, Ascensul Elevadores, Cityprint A.C.E, Demoluz II, Marcela Figueira Ascenso, Mectotal, Metalomecânica Metal-Conser, Steersman Soluções, William e Liliana Rosa Fernandes,

kde pracovali v CAD programoch, vytvárali vizualizácie a animácie, pracovali na návrhu a výrobe nábytku, zaoberali sa kovorobnými prácami na konvenčných a CNC strojoch. Žiaci mali možnosť pracovať na CNC strojoch – ich nastavovanie, oprava a manipulácia.

Žiaci odboru autoopravár mechanik pracovali v autodielniach:

German Prestige, Vem a propósito,

kde robili servis osobných automobilov, a získali ďalšie pracovné zručnosti pri diagnostikovaní, montáži a demontáži jednotlivých autodielen – spojka, prevodovka, výmene a vyvažovaní pneumatík a iných pomocných prácach.

Žiaci sú bohatší o nové zážitky, získali nové odborné a jazykové zručnosti a skúsenosti, spoznali kultúru krajiny aj gastronómiu v rámci Flavours of Portugal – ochutnávka tradičných jedál.

Zúčastnili sa prehliadky mesta Setúbal a výletov do Lisabonu, Fátimy, Óbidos a Peniche. Zažili aj výlet loďou na poloostrov Troia, z ktorého mali možnosť sledovať delfíny na otvorenom oceáne.

Môžeme skonštatovať, že žiaci pozitívne reprezentovali nielen školu, ale aj našu krajinu svedomitou a precíznou prácou, o čom svedčia aj ich výborné hodnotenia. V rámci šírenia nášho projektu zverejnili žiaci svoje poznatky, skúsenosti a postrehy zo stáže v anglickom jazyku na svojej instagramovej stránke a tieto zdieľali aj na školskej stránke a partnerskej webovej stránke Euromind.